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令和８年第１回防府市議会定例会会議録（その２） 

 

○令和８年３月２日（月曜日） 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議事日程 

令和８年３月２日（月曜日）   午前１０時 開議 

   １ 開  議 

   ２ 会議録署名議員の指名 

   ３ 議案第 １号 令和７年度防府市一般会計補正予算（第６号） 

            （予算委員会委員長報告） 

   ４ 議案第 ２号 令和７年度防府市競輪事業特別会計補正予算（第２号） 

            （総務委員会委員長報告） 

     議案第 ３号 令和７年度防府市国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号） 

     議案第 ４号 令和７年度防府市と場事業特別会計補正予算（第２号） 

     議案第 ５号 令和７年度防府市交通災害共済事業特別会計補正予算（第２号） 

     議案第 ６号 令和７年度防府市介護保険事業特別会計補正予算（第２号） 

     議案第 ７号 令和７年度防府市後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第２号） 

            （以上教育民生委員会委員長報告） 

     議案第 ８号 令和７年度防府市水道事業会計補正予算（第１号） 

     議案第 ９号 令和７年度防府市工業用水道事業会計補正予算（第１号） 

     議案第１０号 令和７年度防府市公共下水道事業会計補正予算（第１号） 

            （以上産業建設委員会委員長報告） 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○本日の会議に付した事件 

目次に記載したとおり 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○出席議員（２５名） 

       １番  久 保 潤 爾 君      ２番  宮 元 照 美 君 

       ３番  重 田 直 輝 君      ４番  藤 本 真 未 君 

       ５番  松 村   学 君      ６番  田 中 健 次 君 

       ７番  河 村   孝 君      ８番  宇多村 史 朗 君 

       ９番  上 野 忠 彦 君     １０番  中 谷   哲 君 
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      １１番  和 田 敏 明 君     １２番  森 重   豊 君 

      １３番  石 田 卓 成 君     １４番  山 田 耕 治 君 

      １５番  藤 村 こずえ 君     １６番  梅 本 洋 平 君 

      １７番  曽 我 好 則 君     １８番  生 野 美 輪 君 

      １９番  村 木 正 弘 君     ２０番  上 田 和 夫 君 

      ２１番  田 中 敏 靖 君     ２２番  河 杉 憲 二 君 

      ２３番  三 原 昭 治 君     ２４番  原 田 典 子 君 

      ２５番  安 村 政 治 君 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○欠席議員 

  なし 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○説明のため出席した者 

  市 長 池 田   豊 君  副 市 長 能 野 英 人 君 

  教 育 長 江 山   稔 君  代 表 監 査 委 員 末 吉 正 幸 君 

  上下水道事業管理者 河 内 政 昭 君  総 務 部 長 白 井 智 浩 君 

  人 事 課 長 糸 井 純 平 君  総 合 政 策 部 長 永 松   勉 君 

  文化スポーツ観光交流部長 松 村 慎 吾 君  生 活 環 境 部 長 亀 井 幸 一 君 

  福 祉 部 長 藤 井 一 郎 君  保健こども部長 石 丸 典 子 君 

  産 業 振 興 部 長 杉 江 純 一 君  土木都市建設部長 藤 本 英 明 君 

  会 計 管 理 者 國 澤   明 君  農業委員会事務局長 栗 原   努 君 

  監査委員事務局長 原 田 一 幸 君  選挙管理委員会事務局長 須 藤 千 鶴 君 

  消 防 長 山 﨑 泰 介 君  教 育 部 長 高 橋 光 男 君 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○事務局職員出席者 

  議 会 事 務 局 長  岡 田 元 子 君  議会事務局次長 篠 原 昭 二 君 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

午前１０時    開議 

○議長（安村 政治君）  定足数に達しておりますので、これより本日の会議を開きます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  会議録署名議員の指名   

○議長（安村 政治君）  本日の会議録署名議員を御指名申し上げます。１１番、和田議
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員、１２番、森重議員、御両名にお願い申し上げます。 

 議事日程につきましては、お手元に配付しております日程に基づいて進行したいと思い

ますので、よろしく御協力のほどお願い申し上げます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  議案第１号令和７年度防府市一般会計補正予算（第６号）   

  （予算委員会委員長報告）   

○議長（安村 政治君）  議案第１号を議題といたします。 

 本案については、予算委員会に付託されておりましたので、委員長の報告を求めます。

河村予算委員長。 

        〔予算委員長 河村  孝君 登壇〕 

○７番（河村  孝君）  さきの本会議におきまして当委員会に付託となりました議案第

１号令和７年度防府市一般会計補正予算（第６号）につきまして、去る２月２６日に委員

会を開催し、審査いたしましたので、その経緯と結果について御報告申し上げます。  

 審査の過程における主な質疑等でございますが、「防災倉庫建設事業について、事業関

係者との調整に日数を要したため、繰越明許費の設定をするものとの説明があったが、ど

のような調整に日数を要したか」との質疑に対し、「主な理由は、大型防災倉庫を整備す

る敷地の利用について、関係者との調整に時間を要したものでございます」との答弁がご

ざいました。 

 その答弁に対し、「昨今は災害が激甚化しており、防災は市民の命に関わる最優先事項

である。出水期を前に、新年度の早い段階で稼働できるよう、スピード感を持った事業の

推進をお願いする」との要望がありました。 

 次に、野島活性化事業について、「調査委託料でどのようなことをするのか」との質疑

に対し、「交流イベントを実施したいと考えております。その中で、自走型のイベント定

着を図っていくため、山口県立大学と連携し、イベントの担い手を中心とした共同研究も

併せて行いたいと考えております」との答弁がございました。  

 次に、まちの賑わい創出・元気発信事業のまちなか魅力創出支援事業補助金について、

「対象区域の景観に基準を設けるなど制約はあるのか」との質疑に対し、「このたびの補

助金で、景観に関する制約を設ける予定は現時点ではございません」との答弁がございま

した。 

 審議を尽くしたところで、本案の承認についてお諮りいたしましたところ、全員異議な

く、原案のとおり承認した次第でございます。 

 以上、御報告申し上げますので、よろしく御審議のほどお願い申し上げます。  
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○議長（安村 政治君）  ただいまの委員長報告に対する質疑を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（安村 政治君）  質疑を終結して討論を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（安村 政治君）  討論を終結してお諮りいたします。本案については、委員長の

報告のとおり、これを可決することに御異議ございませんか。  

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（安村 政治君）  御異議ないものと認めます。よって、議案第１号については、

原案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  議案第 ２号令和７年度防府市競輪事業特別会計補正予算（第２号）   

  （総務委員会委員長報告）   

  議案第 ３号令和７年度防府市国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号）   

  議案第 ４号令和７年度防府市と場事業特別会計補正予算（第２号）   

  議案第 ５号令和７年度防府市交通災害共済事業特別会計補正予算（第２号）   

  議案第 ６号令和７年度防府市介護保険事業特別会計補正予算（第２号）   

  議案第 ７号令和７年度防府市後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第２号）   

  （以上教育民生委員会委員長報告）   

  議案第 ８号令和７年度防府市水道事業会計補正予算（第１号）   

  議案第 ９号令和７年度防府市工業用水道事業会計補正予算（第１号）   

  議案第１０号令和７年度防府市公共下水道事業会計補正予算（第１号）   

  （以上産業建設委員会委員長報告）   

○議長（安村 政治君）  議案第２号から議案第１０号までの９議案を一括議題といたし

ます。 

 まず、総務委員会に付託されておりました議案第２号について、委員長の報告を求めま

す。梅本総務委員長。 

        〔総務委員長 梅本 洋平君 登壇〕 

○１６番（梅本 洋平君）  さきの本会議におきまして当委員会に付託となりました議案

第２号につきまして、去る２月２６日、委員会を開催し、審査をいたしましたので、その

経緯と結果について御報告を申し上げます。 

 令和７年度防府市競輪事業特別会計補正予算（第２号）について、審査の過程における

質疑等の主なものを申し上げますと、「車券発売金収入がインターネット投票の売上増加
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により増額補正されているが、車券の投票割合と金額の内訳について伺う」との質疑に対

し、「本場発売が０．４３％で約１億６，４００万円、場外発売が１３％で約４９億６，

６００万円、インターネット発売が８６．２７％で約３２９億５，５００万円、重賞式が

０．３％で約１億１，５００万円、合計約３８２億円が車券の投票割合と金額の内訳でご

ざいます」との御答弁がございました。 

 審査を尽くしたところで、本案の承認についてお諮りいたしましたところ、全員異議な

く、原案のとおり承認した次第でございます。 

 以上、本委員会に付託されました１議案について御報告を申し上げますので、よろしく

御審議のほどお願いをいたします。 

○議長（安村 政治君）  次に、教育民生委員会に付託されておりました議案第３号から

議案第７号までの５議案について、委員長の報告を求めます。生野教育民生副委員長。  

        〔教育民生副委員長 生野 美輪君 登壇〕 

○１８番（生野 美輪君）  さきの本会議におきまして当委員会に付託となりました議案

第３号から議案第７号までの５議案につきまして、去る２月２６日に委員会を開催し、審

査いたしましたので、その経緯と結果について御報告申し上げます。  

 議案第３号令和７年度防府市国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号）について、

質疑等の主なものを申し上げますと、「令和７年度の決算の見込みについて、どのように

お考えか」との質疑に対し、「令和７年度の決算の見込みとしては、現段階では赤字とな

り、基金の繰入れが必要と判断しております」との答弁がございました。  

 これに対し、「今後も基金の在り方については、今後の推移をよく見極めて判断してい

ただきたい」との要望がございました。 

 なお、議案第４号令和７年度防府市と場事業特別会計補正予算（第２号）、議案第５号

令和７年度防府市交通災害共済事業特別会計補正予算（第２号）、議案第６号令和７年度

防府市介護保険事業特別会計補正予算（第２号）及び議案第７号令和７年度防府市後期高

齢者医療事業特別会計補正予算（第２号）の４議案につきましては、特に御報告申し上げ

る質疑等はございませんでした。 

 審査を尽くしたところでお諮りいたしましたところ、議案第３号から議案第７号までの

５議案とも全員異議なく、原案のとおり承認した次第でございます。  

 以上、御報告申し上げますので、よろしく御審議のほどお願い申し上げます。  

○議長（安村 政治君）  次に、産業建設委員会に付託されておりました議案第８号から

議案第１０号までの３議案について、委員長の報告を求めます。山田産業建設委員長。  

        〔産業建設委員長 山田 耕治君 登壇〕 
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○１４番（山田 耕治君）  さきの本会議におきまして当委員会に付託となりました議案

第８号から議案第１０号までの３議案につきまして、去る２月２６日に委員会を開催し、

審査いたしましたので、その経緯と結果について御報告申し上げます。  

 初めに、議案第８号令和７年度防府市水道事業会計補正予算（第１号）の主な質疑等を

申し上げますと、「資本的収入のうち工事負担金について約７，７００万円の減額となっ

ているが、その理由について伺う」との質疑に対し、「下水道等の工事に伴う水道管移設

の補償費を工事負担金として計上しておりましたが、予定しておりました工事が行われな

かったため、減額しているものでございます」との答弁がございました。  

 なお、議案第９号令和７年度防府市工業用水道事業会計補正予算（第１号）及び議案第

１０号令和７年度防府市公共下水道事業会計補正予算（第１号）につきましては、特段、

御報告申し上げる質疑等はございませんでした。 

 審査を尽くしたところでお諮りいたしましたところ、３議案とも全員異議なく、原案の

とおり承認した次第でございます。 

 以上、御報告申し上げますので、よろしく御審議のほどお願い申し上げます。  

○議長（安村 政治君）  ただいまの各常任委員長の報告に対して、一括して質疑を求め

ます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（安村 政治君）  質疑を終結して、一括して討論を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（安村 政治君）  討論を終結してお諮りいたします。ただいま議題となっており

ます議案第２号から議案第１０号までの９議案については、関係各常任委員長の報告のと

おり、これを可決することに御異議ございませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（安村  政治君）   御異議ないものと認めます。よって、議案第２号から議案第

１０号までの９議案については、原案のとおり可決されました。  

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（安村 政治君）  以上で、本日の日程は全て議了いたしました。 

 本日はこれにて散会いたします。 

 次の本会議は、３月４日の午前１０時から一般質問を行いますので、よろしくお願いい

たします。お疲れさまでした。 

午前１０時１２分 散会 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 
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地方自治法第１２３条第２項の規定により署名する。 

 令和８年３月２日 

 

             防府市議会議長    安 村 政 治 

 

             防府市議会議員    和 田 敏 明 

 

             防府市議会議員    森 重   豊 


	このページのトップ
	議案第１号令和７年度防府市一般会計補正予算（第６号）
	議案第２号令和７年度防府市競輪事業特別会計補正予算（第２号）
	議案第３号令和７年度防府市国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号）
	議案第４号令和７年度防府市と場事業特別会計補正予算（第２号）
	議案第５号令和７年度防府市交通災害共済事業特別会計補正予算（第２号）
	議案第６号令和７年度防府市介護保険事業特別会計補正予算（第２号）
	議案第７号令和７年度防府市後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第２号）
	議案第８号令和７年度防府市水道事業会計補正予算（第１号）
	議案第９号令和７年度防府市工業用水道事業会計補正予算（第１号）
	議案第１０号令和７年度防府市公共下水道事業会計補正予算（第１号）



